

История эта началась в конце октября 2013 года на военной авиабазе города Елизово, когда бывшего командира авиа-

базы полковника Андрея Ковалева уволили с занимаемой должности из-за невыполнения условий контракта. Казалось бы, история увольнения обыкновенного полковника Вооруженных Сил Российской Федерации не должна была вызвать скандальный резонанс в Камчатском околотке. Но командование Тихоокеанского флота не учло, что полковник был необыкновенным и сидел на необыкновенной должности. Чтобы это понять, нам придется погрузиться в темные глубины икорного бизнеса на Камчатке. Излагаю всего лишь версию событий.

Длительное время авиа-

ционное соединение в городе Елизово, то бишь, авиабазу, трудно было назвать боевой единицей. Это только в стихотворениях «небо Родины на замке». Здесь, на Камчатке, из-за низкой технической готовности авиапарка истребители летали редко. В основном старалась транспортная авиация. Но, где летает транспортная авиация, там всегда есть место неофициальным коммерческим перевозкам. Такого рода бизнес обогащал, как известно, узкий круг лиц, включая, в первую очередь, авиационных начальников. Но вывозить икру - это одно дело, совсем другое - ее добывать, а на добыче стояли уже другие, не военные люди. Известно, что полковник Ковалев дружил с председателем счетной палаты города Елизово Владимиром Кекухом, ранее судимого за разбой и вымогательство. Кстати, он продолжает возглавлять Контрольно-счетную палату. Говорят, что 80 процентов икры, скупаемой в городе Елизово, приходится именно на этого господина. Мы, разумеется, слухам не верим. Потому что не может глава КСП Елизовского заповедника скупать икру. Он же возглавляет Контрольно-счетную палату и является активной составляющей борьбы с коррупцией в Елизовском районе и гражданином государства, где борьба с коррупцией поставлена во главу угла. А злые языки на то и злые, чтобы говорить непотребное про уважаемых людей. Там вот дружба между полковником Андреем Ковалевым и председателем КСП Владимиром Кекухом, возможно, дала свои плоды, в виде перевозок икры военно-транспортной авиацией в оговоренных направлениях. Если это так, то уволенный полковник был одной из немаловажных фигур в икорном бизнесе. Полагаю, вот на кого замахнулось на самом деле командование Тихоокеанского флота, в лице начальника морской авиации ТОФ полковника Сергея Рассказова. В ответ они получили проблему, очень напоминающую бунт. Целых 46 военнослужащих воинской части написали обращение на имя Министра обороны Российской Федерации Сергея Шойгу с просьбой восстановить справедливость и вернуть обратно полковника Ковалева. Среди подписантов оказалось несколько прапорщиков, которые по своему служебному положению, в принципе, не могли знать и одной десятой того, о чем говорилось в письме. Но этого заступникам показалось мало. Они обратились в комитет по борьбе с коррупцией (!) и к депутату Собрания депутатов Елизовского городского поселения Евгению Поперенко. Если обращение к Министру обороны в таких делах объяснимо, то обращение к господину Поперенко выглядит на первый взгляд более чем странно. С чего это вдруг военнослужащие решили просить защиты у депутата, который к военной службе не имеет никакого отношения. А тем более к кадровой политике Министерства обороны. Однако нужно учитывать одну маленькую деталь. Евгений Поперенко, бывший охранник ИТК №6 (г. Елизово), является работником, т.е. подчиненным председателя Контрольно-счетной палаты Елизовского поселения Владимира Кекуха. Он трудится у

него на должности аналитика с зарплатой 120 тысяч рублей. По правде сказать, из господина Поперенко такой же аналитик, как из г...а пуля, но он имеет одно неоспоримое достоинство – умеет писать клязусы с упорством сумасшедшего. На кого-то настроичить клязусу (конечно, не по указанию Кекуха), а просто из принципиальных побуждений, для него не составляет труда. Военнослужащие авиабазы обратились к этому, с позволения сказать, аналитику по совету господина Ковалева. В свою очередь, Евгений Поперенко направил депутатское обращение в девять инстанций: Президенту Российской Федерации, Председателю Совета Федерации Федерального собрания РФ, председателю фракции КПРФ в Госдуме (так как Поперенко является помощником одного из депутатов КПРФ в ГД), председателю Правительства Российской Федерации, Полномочному представителю Российской Федерации в Дальневосточном Федеральном округе, Генеральному прокурору Российской Федерации, Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации, советнику Президента Российской Федерации, Председателю совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека и, наконец, Министру обороны Российской Федерации в защиту простого полковника Андрея Ковалева. Разгадать в этой комбинации злой умысел Кекуха в использовании «недоумка» Поперенко, казалось бы, не сложно. Но мы, разумеется, не верим и не советуем другим. Как может борец с коррупцией Кекух злоупотреблять своим служебным положением и заставлять через раз вменяемого Поперенко заступаться за бывшего командира авиабазы полковника Андрея Ковалева? Не надо ломать себе голову над простым вопросом. Как может... так, наверное, и делает. Настало время поговорить о том, за что же уволили господина Ковалева. Расследование, которое проводила специально созданная комиссия Тихоокеанского флота, выявила ряд нарушений в его служебной деятельности, не совместимой с занимаемой должностью. Хорошо понимая, что можно придрататься и к телеграфному столбу «почему молчишь, не так и не там стоишь», можно скептически отнестись к некоторым выводам комиссии. Но, пожалуй, главными из них и неопровержимыми являются следующие: по указанию полковника Ковалева ему были незаконно оформлены документы на присвоение квалификационной категории «летчик II класса», что привело к увеличению надбавок его должностного оклада. Проще говоря, он просто не летал и не переобучался на летчика второго класса. Также он дал указание на перевозку коммерческого груза без оформления надлежащих документов. Причем, при разбирательстве этого инцидента, пытался свалить вину на летчика, якобы тот по своей инициативе, а не по указанию Ковалева, перевозил этот груз. И самое главное, во время больших учений Восточного округа в мае 2014 года, авиабаза была подвергнута проверке со стороны командования указанного округа. Управление авиабазы получило оценку «неудовлетворительно». За время своего командования полковник Ковалев ни разу не проверил (а он это должен делать лично) вверенное ему в воинской части оружие, боеприпасы и другое военное имущество. Во все времена в ВС РФ это каралось очень строго. И еще. Как выяснилось, шестеро офицеров не подписывали обращение в поддержку Ковалева. Им предложили подписать бумагу совсем с другим текстом. И много позже, после предъявления им текста обращения, они с удивлением узнали, что подписали. Возможно, тяжба с увольнением «икорного» полковника не получила бы шумного продолжения в Елизовском медвежьем углу, если бы писанина нардепа Поперенко не попала в одну из местных газет. После чего мы,

разумеется, заинтересовались этой историей.

Не буду долго рассуждать о моральном облике самого полковника Ковалева. Только за изготовление фиктивных документов о присвоении ему более высокого летного класса, надо было тихо уволиться, не поднимая шума. Его же бесноватому заступнику к таким поворотам не привыкать, что называется «плюй в глаза - божья роса». Главное, чтобы Кекух был доволен?

Почему-то Елизовские мздоимцы никак не могут понять одну простую истину, которую наша газета специально для них неустанно повторяет: «Чем выше поднимается обезьяна, тем дальше виден ее зад».

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.

На фото:

1. Владимир Кекух в форме с золотой оторочкой и вензелями.

Пошить себе такой «прикид» стоит немалых денег. Если человек тратится на роскошные золотые вензеля, занимая такую маленькую должность председателя

Контрольно-счетной палаты города Елизово, то есть подозрение, что у этого скромного труженика маленькой палаты непомерное тщеславие и скромное мужское достоинство.

2. Евгений Поперенко. Как видим, его лицо совсем не похоже на лицо аналитика.

Нижеприведенная поперенковская подпись, полагаю, должна заинтересовать психиатров.